

З ім'ям Алли Миколаївни Комської, непересічної особистості, нерозривно пов'язана діяльність нашої Бібліотеки. Понад 33 роки її життя пройшло в творчому колективі бібліотекарів-бібліографів Державної історичної бібліотеки України.

Алла Миколаївна Комська народилася 1 червня 1944 р. в м. Києві в сім'ї лікарів. Світогляд її формувалася в атмосфері любові до людей, культу високоморальних духовних цінностей, книжкових багатств, що вплинуло на вибір професії.

Аллі Миколаївні притаманні, перш за все, такі якості, як високоінтелектуальність, ерудиція. Основний життєвий принцип цієї жінки – «знання – велика сила». Закохуючись в предмет, яким займається, вона здатна захопити цим інших, що надзвичайно цінно для людей нашої просвітницької професії.

Після закінчення Московського інституту культури в 1965 році Алла Миколаївна відразу потрапила до ДІБУ. Творчий шлях, пройдений А.М. Комською в бібліотечі, прослідковується від рядового працівника – ініціативного, далекоглядного, різнобічного спеціаліста – до керівника. Цілеспрямованість і наполегливість у досягненні мети дали їй змогу з часом стати одним з найкваліфікованіших і найавторитетніших спеціалістів бібліотечної справи в Україні.

68

Важливий вплив на формування Алли Миколаївни Комської як бібліотекаря-універсала і різностороннього бібліографознавця справила бібліотечна родина Комських, до якої вона увійшла в 1968 році.

Більше 15 років, починаючи з 1978 р., А.М. Комська очолювала відділ історичного краєзнавства ДІБУ, завдання якого – надання методичної і практичної допомоги бібліотекам України у використанні історико-краєзнавчих матеріалів, в організації довідково-бібліографічного і інформаційного забезпечення розвитку історичної науки в республіці.

А.М. Комській вдалося згуртувати навколо себе сильний творчий колектив: ділові якості, доброзичливість сприяли прекрасному контакту між нею і підлеглими, творчій обстановці, доброму психологічному клімату в колективі.

Велике місце в діяльності Алли Миколаївни Комської займала робота з укладання різноманітних бібліографічних посібників – покажчиків, списків, методичних рекомендацій. Так, в 1976 р. побачив світ покажчик літератури про полководців і воєначальників Великої Вітчизняної війни «Їх життя – приклад для молоді», в 1981 р. вийшов у світ рекомендаційний бібліографічний покажчик «Куликовська битва» (до 600-річчя), в 1980 р. – «Революція 1905-1907 рр. на Україні» та багато інших.

Серед методичних матеріалів, підготовлених А.М. Комською, – консультація «Методика складання обласних календарів знаменних і пам'ятних дат» (1974 р.), «Методические рекомендации по формированию краеведческих фондов библиотек» (1983 р.), «Методичні рекомендації по складанню науково-допоміжних бібліографічних покажчиків поточної літератури про край» (1985 р.), «Методичні рекомендації по складанню універсальних рекомендаційних бібліографічних посібників про край» (1990 р.) і багато інших.

А.М. Комська, керуючи відділом, очолювала групу бібліографів, яка складала бібліографічні картотеки і покажчики до 26-томного видання «Історія міст і сіл Української РСР», «Зводу пам'яток історії і культури Української РСР», брала участь у складанні науково-допоміжних бібліографічних покажчиків до Всесоюзної наукової конференції з історичного краєзнавства (1987 р.) – «История промышленных и сельскохозяйственных предприятий в УССР» (1987 р.), «Музейное строительство на Украине в годы Советской власти» (1987 р.), «Памятники истории и культуры Киевской области» (1985 р.) та ін.

Новий етап в професійній діяльності А.М. Комської почався в 1994 році, коли вона зайняла посаду заступника директора Бібліотеки. Під її науковим керівництвом був підготовлений і запроваджений ряд інструктивно-методичних документів, зокрема, «Положення про краєзнавчу роботу бібліотек системи Міністерства культури і мистецтв України» (1996 р.), що регламентує основні напрями діяльності бібліотек в цій галузі.

А.М. Комській належить значний творчий доробок – вона є автором та редактором багатьох десятків публікацій (статей, рецензій).

Визначний знавець книги, вона корисується беззаперечним авторитетом серед фахівців всієї країни.

69

А.М. Комська – активний учасник і організатор багатьох наукових конференцій і нарад з питань історичного краєзнавства, на яких обов'язково виступає з доповідями та повідомленнями.

Як справжній знавець бібліотечних технологій, вона стала ініціатором комп'ютеризації Бібліотеки, завдяки чому було створено відділ інформаційних бібліотечних технологій.

Алла Миколаївна Комська, як високий професіонал, відрізняється від інших типових, на жаль, бібліотечних адміністраторів глибокими енциклопедичними знаннями не тільки в галузі бібліотечної справи, вмінням глибоко аналізувати бібліотечні процеси, вносити новачії в життя бібліотек, руйнуючи рутинні, застарілі методи роботи.

Багаторічна і сумлінна робота Алли Миколаївни на бібліотечній царині була відзначена значком «За відмінну роботу» Міністерства культури СРСР, численними подяками і почесними грамотами Міністерства культури і мистецтв України.